Probabilidad y Estadistica Segundo Parcial Verano 2016

Nombre y apellido..........oooiiiiiiiiii e, Numero de libreta..........
Por favor, al finalizar el examen senale claramente aqui qué ejercicios entrega

Entrego ejercicios 1 2 3 4

1 2 3 4 Nota

(Reservado para el corrector):

Por favor, resuelva cada ejercicio en hojas separadas. Numere todas las hojas y coloque
en cada una su nombre y apellido. Para aprobar es necesario tener al menos 60 puntos. Justifique
todas sus respuestas.

Ej 1. (23 p.) Una cadena de pizzerias con 144 sucursales en la ciudad lleva una estadistica del tiempo T’
transcurrido entre el horario de apertura de la sucursal y el momento en que esta lista la primera
pizza para delivery; de ese modo, puede calcular cudl es el mejor horario para que comiencen a
trabajar los repartidores. Se sabe que el tiempo 7; transcurrido (en minutos) hasta que se recibe
el primer pedido de la noche sigue una distribucién £(1/10), mientras que el tiempo T, que tarda
en prepararse la primera pizza sigue una distribuciéon N(20,4). Ademas, si el pedido llega muy
temprano es mas probable que tarde mas por cuestiones de preparacion de la cocina, y menos si
llega mas tarde, lo que se traduce en un coeficiente de correlacién negativo entre ambas variables
p=—0,4.

(a) (4 p.) Hallar E(T) y Var(T).

(b) (6 p.) Aproximar la probabilidad de que una noche el promedio de los tiempos 7" de cada
sucursal sea superior a 28 minutos, es decir, P(1411_4 Ziﬁ T; > 28).

(¢) (5 p.) Probar que existe un nimero de sucursales tal que P(29,99 < £>™" | T; < 30,01) >
0, 9999.

(d) (8 p.) Para comparar situaciones entre sucursales, se tomaron una noche al azar los tiempos
T de las once sucursales méas rapidas, y se obtuvo:

15,17, 18,18, 19, 19, 19, 20, 22, 24, 25

Hallar la mediana, la media 0,3-podada y la distancia intercuartil o la distancia intercuartos
(aclarando cudl se calcula).

Ej 2. (33 p.) Se toma una muestra aleatoria X1, ..., X,, de una distribucién con densidad

2

Jx(@) = 355 Toa (@)

a) (5 p.) Hallar 6y, el estimador de momentos de 6.

(
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(5 p.) Analizar si Oy es un estimador insesgado o asintéticamente insesgado de 6.

(5 p.) Analizar si O es un estimador consistente de 6.
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(6 p.) Hallar 6,y, el estimador de maxima verosimilitud de 6.



Ej 3.

Ej 4.

() (6 p.) Analizar si 0 es un estimador insesgado o asintGticamente insesgado de 6.

(f) (6 p.) Analizar si 6y es un estimador consistente de 6.

(17 p.) Una consultora desea saber el nivel de apoyo a una eventual reforma impositiva que
propone el gobierno, para lo cual decide tomar una muestra de tamano 100, de la que resultan 56
respuestas de apoyo.

(a) (6 p.) Explicar cudl es un pivote adecuado para el pardmetro p, que representa la proporcién
de personas que apoyan la reforma y deducir la expresion de un intervalo de confianza de
nivel asintético 1 — a.

(b) (5 p.) En base a los resultados obtenidos por la encuestadora, hallar un intervalo de confianza
de nivel 0,9 para la proporcion de personas que apoyan la reforma.

(¢) (6 p.) Hallar un tamano de muestra que garantice una confianza de 0,99 y un intervalo de
longitud no superior a 0, 01.

(27 p.) Una méquina de envasado de bebidas llena botellas cuyo contenido nominal (el que figura
en la etiqueta) es de 1,5[. Una organizacién de defensa al consumidor presume que en promedio
la maquina llena las botellas por debajo de ese valor, para lo cual realiza una mediciéon sobre 20
botellas y obtiene un valor promedio de 1,4l y un desvio de 0,05[. Se sabe por especificaciones
del fabricante que la distribucién del contenido de las botellas resulta normal. Por los riesgos que
implica hacer piblicamente una denuncia infudada, la organizacion quiere que la probabilidad de
hacer la denuncia cuando en realidad la maquina funciona correctamente sea a lo sumo 0, 01.

(a) (6 p.) Plantear un conjunto de hipdtesis adecuadas para el problema.

(b) (6 p.) Indicar si en base a los datos obtenidos la organizacién debe o no hacer la denuncia.

(¢) (7 p.) Hallar la probabilidad de que, al tomar una nueva muestra del mismo tamano, se
omita hacer una denuncia si la maquina en realidad llena botellas con un promedio de 1, 45(
y se cuenta con el dato adicional de que o = 0, 151.

(d) (8 p.) Calcular n tal que la probabilidad del item anterior sea a lo sumo 0, 05.



